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鳥取市議会福祉保健委員会会議録 

会 議 年 月 日 令和３年７月 20 日（火曜日） 

開 会 午前 10 時 17 分 閉 会 午前 10 時 31 分 

場 所 市役所本庁舎７階 第１委員会室 

出 席 委 員 

（８名）

委 員 長 椋田 昇一 

副 委 員 長 浅野 博文

委  員 金田 靖典、加藤 茂樹、足立 考史 

委  員 魚﨑  勇、上田 孝春、寺坂 寛夫 

欠 席 委 員 なし 

委 員 外 議 員 なし 

事 務 局 職 員 局 次 長 植田 光一  庶 務 係 主 幹 石田久美子 

出 席 説 明 員 【健康こども部】 

健康こども部長 橋 本 浩 之  鳥取市保健所長 長 井  大 

保健所副所長兼保健総務課長  竹内 一敏  保健所次長兼保険医療課課長  大塚 月子 

保健医療課参事 橋 本  渉  保健医療課参事 稲田すなお 

傍 聴 者 なし 

会議に付した事件 別紙のとおり 

午前 10 時 17 分 開会 

【健康こども部】 

◆椋田昇一委員長 ではただいまから、福祉保健委員会を開催します。 

本日は、健康こども部の議案説明、議案審査を行います。それではまず、橋本部長に御挨拶

をいただきたいと思います。 

○橋本浩之健康こども部長 おはようございます。健康こども部の橋本でございます。 

本日もよろしくお願いいたします。健康こども部に関わる、今臨時議会の案件は 1件でござ

います。議案は第 99号の令和３年度鳥取市一般会計補正予算で主な内容といたしましては、新

型コロナウイルスワクチン接種の体制確保の経費といたしまして、３億 637 万 9,000 円、こち

らのほうの増額補正を提案しております。詳細につきましては担当参事のほうより説明いたし

ますので、よろしくお願い申し上げます。以上でございます。  

議案第 99号令和 3年度鳥取市一般会計補正予算のうち所管に属する部分（説明・質疑・討論・

採決） 



福祉保健委員会会議録（令和３年７月 20 日）

2 

◆椋田昇一委員長 はい。それでは議案第 99 号令和３年度鳥取市一般会計補正予算のうち、所

管に属する部分の説明をお願いします。はい、稲田参事。 

○稲田すなお保健医療課参事 保健医療課稲田でございます。一般会計補正予算について、説明

資料３ページ４ページ、また事業別概要の概要書の８ページを基に説明させていただきます。 

  まず、説明資料の３ページをごらんください。歳入、国庫負担金、衛生費国庫負担金３億 319

万 1,000 円と雑入 318 万 8,000 円を補正いたしました。併せて４ページには歳出として同額を

計上いたしました。４ページにある補正額の財源内訳がございますが、最初に、国県支出金の

３億 319 万 1,000 円について説明をさせていただきます。これは、国が、ワクチン接種が円滑

に行われるよう、ワクチン接種対策費負担金の接種 1回当たりの単価を税込み 2,277 円に、診

療報酬上の時間外と加算相当分の加算を行うこととしました。これは４月１日まで遡って適用

されることとなりました。これにより増額補正を行うものです。加算分の単価として１回当た

り時間外は税込み 803 円、休日は 2,343 円です。また、実施されるだろう回数は、時間外につ

いては９万 543回。休日は９万 8,569 回を見込んでおります。財源は全て先ほどの国庫負担金

です。 

次に、その他財源の 318 万 8,000 円ですが、これは集団接種会場で鳥取市に住民票のない方

が接種された場合の接種費用 1,400 回分です。財源は他の市町村から雑入として入る見込みを

３ページの歳入に上げさせていただいております。以上でございます。 

◆椋田昇一委員長 はい。御説明いただきました。それでは、議案第 99 号令和３年度鳥取市一

般会計補正予算のうち所管に属する部分の質疑を行います。本案について、委員の皆様から質

疑はございますか。はい、寺坂委員。 

◆寺坂寛夫委員 時間外が 803 円、１時間当たりということで、休日のほうが 2,343 円というこ

とですけど、これの費用の算出根拠といいますか、極端に言えば看護師さんとか、当然、医師

の接種ということで、かなり人数が、私もちょっと１回目を個人病院で受けたもんですから、

かなりそのワクチンをされた看護師さんとか、体制がね３人ぐらいかかるわけですけど、この

根拠が、果たして 803 円でいいのか、日曜が 2,343 円、それの内訳っていいますか、その内容

がわかればお願いします。 

◆椋田昇一委員長 はい、稲田参事。 

○稲田すなお保健医療課参事 保健医療課稲田でございます。この単価につきましては、国が定

めたものでございます。国が考えている積算の考え方というのが、まず時間外 730 円は、１回

目が初診料の加算相当分 850 円と、再診料の加算相当分 650 円の割合を、それぞれ 75％、25％

と想定したところで、２回目については、再診料の加算相当分を 650 円と相当したところの合

計の平均額を 730 円として出したというふうに示しております。 

休日についても同じような考え方で、初診料加算相当分 2,500 円と、再診料加算相当分 1,900

円の割合をそれぞれ 75％、25％と想定したもの、あと２回目については再診料加算相当分 1,900

円、平均のところ 2,130 円というふうに示されております。以上です。 

◆椋田昇一委員長 そのほか委員の方でございますか。はい、魚﨑委員。 

◆魚﨑 勇委員 初診料加算って言われますけど病気で来て、診察するわけではなくて正常な方
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を接種するわけですので、これにもやっぱり初診料という考え方が入ってくるんでしょうか。 

◆椋田昇一委員長 はい、橋本参事。 

○橋本 渉保健医療課参事 保健医療課橋本です。ワクチン単価につきましては国のほうが基本

的にその診療報酬の計算方法を採用しておられます。ワクチン接種に関しましても、接種だけ

ではなくて、当然、問診行為がありますので、その辺を含めて初診料再診料を積算根拠に入れ

ているというふうに考えております。以上です。 

◆椋田昇一委員長 そのほかございますか。はい、足立委員。 

◆足立考史委員 はい、足立です。時間外の考え方で集団接種は土日だと思うんですけども、こ

の時間外の考え方として、５時以降でというのが従来の時間外だと思ってはいたんですが、こ

の時間外の説明をお願い出来ますか。 

◆椋田昇一委員長 はい、稲田参事。 

○稲田すなお保健医療課参事 保健医療課稲田でございます。時間外の考え方ということですが、

これは平日の時間外の考え方で、通常、医療機関においては、公に示されている診療時間以外

の時間を時間外というふうに、時間外の対象というふうにしております。以上です。 

◆椋田昇一委員長 補足あれば、最初執行部のほうで。はい、橋本参事。 

○橋本 渉保健医療課参事 保健医療課橋本です。基本的に、診療所のほうから一般の診療する

時間帯ということで、厚生省のほうに診療時間の届け出が出ています。それの診療時間以外に

ワクチン接種をした場合が時間外ということで、国のほうが示しております。あわせて休日に

つきましては、1 日の中に診療時間が全くない事。ほんとの一日中休みの時間、その日に接種

したら休日扱いになるというふうに示されております。以上です。 

◆椋田昇一委員長 はい、足立委員。 

◆足立考史委員 すみません。今のは開業医さんの話だと思うんですけども、集団接種を土日に

される分で夜間とかはないのかということと、そちらのほうの考え方はこの時間外は適用にな

らないのかということでお聞きします。 

◆椋田昇一委員長 はい、稲田参事。 

○稲田すなお保健医療課参事 はい、保健医療課稲田でございます。考え方としまして、集団接

種に係る経費につきましては、いちばん関係するのが医師の休日報酬かと思いますが、これに

ついては始める前に東部医師会等と協議をした上で、休日加算を乗せたところで報酬として支

払うようにしておりますので、今回の歳出のほうでは要求はしておりません。既決予算で対応

ができるというふうに見込んでおります。以上です。 

◆椋田昇一委員長 はい、足立委員。 

◆足立考史委員 最後にしますけど、今後、働いている方も接種という対象で、夜間とか時間外

とかという考え方になると思うんですけど、集団接種の場合は、その対応をどのようにされる

のかお聞きします。 

◆椋田昇一委員長 はい、稲田参事。 

○稲田すなお保健医療課参事 はい、保健医療課稲田でございます。集団接種、集団会場におけ

る夜間の実施でありますが、ここについては検討をしております。ただワクチンの供給具合に
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よって、まだ具体的なスケジュール等は決めておりません。ただ検討はしております。 

◆椋田昇一委員長 そのほかございますか。はい、金田委員。 

◆金田靖典委員 金田です。よろしくお願いします。基本的には多分個別接種で、４月に遡って

ということで、特に６月から国のほうからかなり積極的にやってほしいという要請を受けての

補正なのかなと。今の話でいくと、職域接種への対応ということでいいのでしょうか。職域、

それからこれから年齢が下がってきますから、今説明でいくと、個別接種のほうの対応を主に

考えておられるということでいいんですかね。 

◆椋田昇一委員長 はい、稲田参事。 

○稲田すなお保健医療課参事 保健医療課稲田でございます。金田委員の質問は、今後のワクチ

ン接種が、個別、職域のほうを主に考えているかというお尋ねでしょうか。そうではなくて・・・。 

◆椋田昇一委員長 はい、金田委員じゃもう一度お願いします。 

◆金田靖典委員 この補正予算は、それが主なのかどうなのかっていうのを確認したかったです。 

◆椋田昇一委員長 はい、稲田参事。 

○稲田すなお保健医療課参事 はい、金田委員のおっしゃるとおりです。個別接種、職域接種が

主になっております。以上です。 

◆椋田昇一委員長 はい、金田委員。 

◆金田靖典委員 それから、４月に市長が今後は夜間接種のほうも考えていく必要があるんじゃ

ないかということで記者会見されており、そこは先ほどの話で確認ですけども、このたびの補

正では組まずに、次のまた新たなということだろうと思うんですけど、もう一つは、というこ

とになれば今のところニーズはまだわからない、手探り状態ということでよろしいか。二つね。 

◆椋田昇一委員長 はい、稲田参事。 

○稲田すなお保健医療課参事 保健医療課稲田でございます。夜間接種につきましては、現在の

既決予算の中で何とか実施ができるんじゃないかなというふうに見込んでおります。以上です。 

◆椋田昇一委員長 はい、金田委員。 

◆金田靖典委員 もう質問はいいですけども、とにかくワクチンがきちっと継続的に計画的に来

ないっていうのがね、多分いちばん現場が大変なんだろうと思います。それだから予約もなか

なか受け付けられないというところ、そこがやっぱきちっとされていかんといけんし、特に年

齢は５歳ぐらいに分けて段階的にやるっていうことなんで、西のほうでコロナも発生したり、

いつ東部に飛んでくるかもわかりませんから、そんな大変な中で、1 年半このままずっと続い

ていますから、今後もしっかり気をつけて対応いただければと思います。意見です。ありがと

うございました。 

◆椋田昇一委員長 そのほか委員の方でございますか。よろしいですか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆椋田昇一委員長 はい。では以上で質疑を終了します。討論ございますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆椋田昇一委員長 討論なしと認め、討論を終結します。 

これより、議案第 99号令和３年度鳥取市一般会計補正予算のうち所管に属する部分を採決し
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ます。本案に対し賛成の方は挙手をお願いします。 

〔賛成者挙手〕 

◆椋田昇一委員長 はい。挙手全員と認め本案は原案のとおり可決すべきものと決定しました。 

そのほかよろしいですか。はい、では以上をもちまして福祉保健委員会を終了します。どう

もお疲れさまでした。 

午前 10 時 31 分 閉会 



令和３年第４回臨時会 福祉保健委員会 

（議案説明・審査）

日 時：令和３年７月 20 日（火） 

本会議休憩中 

場 所：本庁舎７階第１委員会室 

健康こども部

１ 議案【説明・質疑・討論・採決】 

・議案第 99 号 令和３年度鳥取市一般会計補正予算（第 4号）【所管に属する部分】 


